

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Башковой Ирины Венадьевны «Теоретические основания русской семантической персонологии: объект и метод» (Красноярск, 2018), представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык

В ставшей в последние десятилетия уже весьма обширной литературе по лингвоперсонологии несомненно ощущается лакуна в исследовании вербально-семантического уровня языковой личности, поэтому разработка теоретико-методологических основ русской семантической персонологии, предпринятая соискательницей, может быть оценена как значимый новый шаг в развитии этого актуального в современной лингвистической науке направления, успешно разрабатываемого сибирскими лингвистами.

Закономерным видится обращение к столь яркой языковой личности как В. П. Астафьев, к тому же поданной на фоне других замечательных сибирских писателей – В. М. Шукшина и В. Г. Распутина. Удачно выбранный материал прекрасно демонстрирует как общие черты талантливейших создателей сибирской деревенской прозы, так и несомненную специфичность вербально-семантического уровня языковой личности В. Астафьева.

Автором представлена детально разработанная конструктивная концепция русской семантической персонологии, перспективная для дальнейшего использования. Вызывает восхищение умелое владение количественными показателями, представленными в автореферате.

Представляется оправданным выбор для анализа такой части лексикона как названия лиц, однако, как кажется, автор напрасно заявляет эту группу как обладающую сверхважными для выявления особенностей языковой личности признаками – она не лучше и не хуже других. В качестве еще одного мелкого замечания укажем на непроговоренность заявленного тождества *вербально-семантический / вербально-грамматический* для первого уровня ЯЛ (с. 18). Однако высказанные нами сомнения не снижают общего впечатления о работе как о талантливом, во многом новаторском, теоретически и практически значимом исследовании.

Автореферат и опубликованные работы позволяют сделать вывод о том, что рецензируемая диссертация на соискание ученой степени доктора филологических наук «Теоретические основания русской семантической персонологии: объект и метод» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), а ее автор Башкова Ирина Венадьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.01 – Русский язык),
профессор, профессор кафедры русского языка, общего языкознания
и речевой коммуникации Уральского федерального университета
Рут Мария Эдуардовна

04.12. 2018 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Контактная информация:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», Россия, 620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19. Тел: +7 (343) 375-45-07; 375-46-09. Факс: 375-97-78 rector@urfu.ru.

Подпись 
Заверяю: вед. документовед ОДОУ
